

ZSONGORKŐI LELÁTÓ



Kővágószőlős Község Önkormányzatának ingyenes lapja - 2022. 9. szám. Megjelenik 450 példányban



Sikeres verseny, szakmai út, Tájéoló Nap

Sikeresen szerepeltek az iskola tanulói a Tájéoló Nap kísérőrendezvényén, erről és a település mindennapjairól kérdeztük Sándor Tibor polgármestert.

Polgármester Úr, egy eseménydús hónapban vagyunk túl. Lezajlott a Zsongorkő fesztivál, a bányásznap ünnepség, valamint elutazott az NYMTIT-tel belső szakmai útra, illetve részt vett a bodai tájolónapon.

Az elmúlt hónap sem a pihenésről szólt. A rendezvények, szakmai utat megelőző időszakban komoly szervezői munka zajlott. Ezekhez megfelelő anyagi támogatásra van szükség, amelyekre a pályázatokat már hónapokkal ezelőtt be kellett adnunk.

A közösségépítő és kikapcsolódási lehetőségekre szüksége van egy falunak, úgy gondolom ez a Zsongorkő Fesztiválon mutatkozott meg igazán, közel 1000 fő látogatott ki a három nap alatt településünkre.

A három napot szeretnénk volna idén is megtartani, péntek délutántól vasárnap késő estig tartottak a programok, szombaton Szent István napi megemlékezéssel kiegészítve.

A másik rendezvény, amely szeptemberben zajlott, az a Zsongorkő Baráti Kör által szervezett bányásznap találkozót, amelyen közreműködőként vettünk részt, a helyszín és a technikai háttér biztosítása mellett, a vendégek ellátásában is segédkeztünk.

Továbbá fontosnak tartom megemlíteni, hogy minden évben számos NYMTIT rendezvény is megrendezésre kerül. Szeptemberben Kiszémedi és Püspökszilágy településekre látogattunk el, ahol megtekintettük a tárolókat és az ott zajló munkát. Végül az Izotóp Tájékoztató Ellenőrző Társulás (ITET) elnöke és tagjai vendégül láttak minket központjukban, Kiszémediben. Nagyon érdekes és szakmailag is fontos beszélgetéseket folytattunk. Nekik több anyagi forrás áll

rendelkezésükre, így a tárolási folyamataik jóval előrébb tartanak. Tapasztalataikat megosztották csapatunkkal, amiket a későbbiekben kamatoztatni tudunk a kutatások során.

Szeptember 17-én az időjárás nem volt túl kedvező, de e napon tartották a soron következő NYMTIT eseményt, a bodai tájolónapot. Ez az esemény szorosan összekapcsolódik a gyerekek vetélkedőjével, amin a kővágószőlősi csapat 5. és 6. osztályos fiatalokból állt, az idősebb évfolyamok képviselői lebetegedtek, ezért nem tudtak részt venni a vetélkedőn. Büszke vagyok a gyerekekre, mert így is remekül szerepeltek. A tájolónap egy szakmai fórummal indult, amin különböző előadók tájékoztattak bennünket a kutatási folyamatokról és egy átfogó szemléltetés kaptunk a feltárásokról. Jelenleg a nagyon látványos szeizmikus kutatások zajlanak.

A szeizmikus feltárás során az altalaj, illetve a felszín alatti rétegek, a kőzettestek jellegét, elhelyezkedését és szerkezetét tárják fel.

A vizsgálatokat rugalmas hullámokkal végzik és a keltett hullámoknak a mélyből a felszínre visszajutó részének regisztrálásával fejezik be. Magyarul nem szükséges az adott területet felásni, hanem a talajba bevezetett gépek segítségével könnyen azonosítható, hogy a föld melyik szintjén található a keresett kőzet, ez esetben az aleurolit. Ez azért szükséges, mert a későbbi tárolók megépítésénél fontos szempont, hogy a talaj egyenletes legyen.

A kérdés az NYMTIT-tel kapcsolatban, az a folytatás. Ami biztos, hogy valamennyi állami támogatást továbbra is kapunk, de hogy mennyit, az még a jövő zenéje.

Kanyarodjunk vissza településünk közéletére. A közösségi oldalakon a lakosok több problémát feszegetnek, melyre kérem, adjon hivatalos tájékoztatást. Az egyik probléma, az ABC melletti műanyagkonténerek helyzete, ami a Zsongorkő Fesztiválra rendbe raktak, azóta pedig ismét

telten szét szórták a kukák tartalma-
it, a másik a templommal kapcsola-
tos jelzések, melyek szerint lógnak a
vezetékek, néhol potyog a vakolat.

Kamerák találhatóak a lerakó helyek
közelében, de ezeknek felvételeit csak
rendőrségi engedéllyel, a rendőrség
által lehetséges megnézni. Ami csak
akkor várható, ha valamilyen garázda-
ság történik, ami feljelentést von maga
után, magyarul szabálysértésnek vagy
bűncselekménynek kell történnie. A
kamerák közel egy éve működnek. A
műanyag lerakót sajnos nem rendelte-
tesszerűen használják többen a faluban,
mert építési törmeléket, nem használt
tv-ket és egyéb hulladékot is odavisz-
nek, amelyeket a Biokom munkatársai
sem szállítanak el. A közmunkások
szinte mindennap ennek a rendbetételé-
vel foglalkoznak.

*A rend helyreállítása komoly anyagi
következmenyekkel jár, hiszen ezeket az
illegálisan lerakott hulladékokat az
Önkormányzatnak saját pénzén kell
elszállíttatni.*

Amennyiben a hulladékszállításért
felelős emberek elviszik a szemetet, azt
is az Önkormányzatra terhelik. Amik a
konténerek mellett kerülnek kihelye-
zésre az plusz költséggel terhel minket,
így szeretném kérni a lakosságot a mű-
anyag tároló helyes használatára! Ha a
kihelyezett tároló tele van, kérem, ne
rakjanak több szemetet sem mellé, sem
a környékére, hanem ha lehetőségük
van addig vagy tárolják, vagy vigyék
be Pécsre, ahol több lerakó is található!

A templomnál már régóta kidőlt az
egyik lámpaoszlop, aminek helyreállítá-
sa nem az E-ON feladata, így ez is az
Önkormányzat költségvetését terheli.
Igyekszünk mihamarabb ezt orvosolni
és visszakötni. A templomtorony
felújítására 15 millió forint állami tá-
mogatást nyert az egyház, de a vállal-
kozót, aki ezt elvégezné, még keresik,
illetve pontosan én sem tudom hol
akadt el a dolog, mert ez az egyház
fennhatósága alá tartozik. Amennyiben
cserép hullik a tetőről, annak elkerítése
a mi feladatunk, viszont annak javítása
is az egyház feladata.

**Megkezdődött az fák gallyazása.
Tegyük tisztába, hogy aki levágja az
ágat, annak a dolga a hulladék el-
szállítása?**

Minden évben, ősztől, az E.ON elle-
nőrzői, hogy vannak-e vezetékekre lógó
ágak, amik akadályozzák a szolgáltatá-
sok igénybevételét, vagy károsíthatják
a kábelek állapotát. A nyereséget vala-



melyik lakos kéri, hogy ne szállítsák el,
mert tüzelőnek felhasználja. Mi pedig
adunk időt arra, hogy aki szeretné, az
elszállítsa vagy hasznát vegye.

**Az iskolakezdési támogatásokat ille-
tően változások voltak a korábbi
évekhez képest, mesélne erről pár
mondatban?**

Idén úgy döntött a testület, hogy nem
tesz különbséget a gyerekek között,
hogy ki hova jár iskolába. Kb. 130-150
gyermeket érint ez az intézkedés.
Emeltük az összeget: az óvisok 15.000,
az általános iskolások 25.000, a 9. osz-
tályt megkezdő továbbtanulók 35.000
forint egyszeri támogatásban részesül-
nek.

*Fontos kiemelni, hogy a szociális tör-
vény alapján vizsgálni kell, hogy kinek
milyen anyagi helyzete van.*

Törvény írja elő, hogy egy meghatá-
rozott összeg felett nem adható senkinek
szociális támogatás. 150.000 forint egy
főre jutó jövedelem alattiaknak tudunk
anyagi segítséget biztosítani. Az isko-
lakezdési támogatást nem tudjuk előre
kifizetni, az igénybevételhez bizonyos
dokumentumokat csatolni kell.

**Pályázatokkal kapcsolatban van-
e valami új hír?**

Jelen helyzetben nincs új kiírt pályázat,
amelyre beadhatnánk a jelentkezést. A
kisbólt felújítása zajlik, aminek anyagi
finanszírozása az előzőekben sikeresen
elnyert beadványokból származnak. Az
utolsó pályázatunk, ami lezajlott, az a
Mobilitási héttel kapcsolatos. Szeptem-
ber 22-én, az autómentes nap alkalmá-
ból az óvodások és iskolások számára
különböző eszközöket vásároltunk és e
napon kipróbálhatták illetve egy egész
napos verseny került megrendezésre.
Ha lesz kiírva pályázat, akkor is csak
olyat adunk be, ami 100%-osan finan-
szírozott.

**Az energia, a rezszi mennyire érinti a
közintézményeket? Elképzelhetőek-
e drasztikus intézkedések?**

Jelen pillanatban azt kell mondanom,
hogy lehetséges a drasztikus intézkedé-
sek bevezetése, mert nem kaptunk még
árjajánlatot az energia és rezszi árákról.
Minden intézményünk gázfűtéssel mű-
ködik, egyedül az óvoda tetején talál-
hatóak napelemek és annak az áramá-
val mind a két csoportban 2-2 légkon-
dicionálót helyeztünk el, elsősorban
fűtésre. Amit érinthet az a Hősök tere,
az 56-osok tere, amik külön hálózaton
működnek, ott lehetséges azok lekap-
csolása, illetve a templom díszkivilágítá-
sa is magas költséggel jár.

*Hivatali ügyfelfogadás és a rendezvé-
nyek tekintetében remélhetőleg nem
kerül sor korlátozó intézkedések beve-
zetésére.*

Bölcsőde. Mikor nyithatunk?

Csúszik a nyitás, de nem rajtunk múlik
már. Különböző hatóságok engedélye
szükséges az hivatalos okiratok meg-
szerzéséhez. Folyamatosan új és új
szempontoknak, előírásoknak kell
megfelelnünk és ezért bonyolódik a
helyzet. Például a villámhárítónak mű-
ködőképesnek kell lennie, amíg nem
látja el a feladatát, addig nem nyitha-
tunk. 60 napos határidővel számolunk,
szeretnénk októberben nyitni.

**Újabb színfolttal bővült
Kövágószőlős, német nemzetiségi
délutánt tartottunk.**

Nagyon sok német nemzetiséghez tartó
személy lakik Szőlősön. Egy fiatal
állampolgár, Tutti Gábor kezdemé-
nyezte, hogy színesítsük településünket
ezzel az eseménnyel. Ez a nemzetiség
jelenleg egyesületként működne, segí-
tik Önkormányzatunk munkáját.

Elismerések, főzőverseny, programok

Ismerősök és a barátok - Három napos Zsongorkő Fesztiválról

Öröm volt látni, hogy a tavaly elindított rendezvény szemmel láthatóan betöltötte funkcióját. - Mi is lehet jobb egy ilyen szép nyári napon, mint az, hogy az ismerősök, a barátok összejönnek egy kicsit és finom ételeket fogyasztanak, hozzá jó bort kortyolgatnak, s közben megbeszélik a mindennapok történéseit – említette beszélgetésünk elején Varga Balázs alpolgármester.

Hosszú három napon vagyunk túl. Mik voltak a könynyebbségek és nehézségek a rendezvény megvalósításában?

Az idei évi Zsongorkő fesztivál megrendezése nehezebben indult, mint amire számítottam. A finanszírozási lehetőségeinket tekintve is más volt a helyzet a korábbiakhoz képest, a beadott pályázataink nagy része nem zárult számunkra pozitívan. Tavaly erre elkülönített forrás állt rendelkezésünkre, azonban öröm az ürömben: sok támogatni akaró személy, szervezet jelezte felénk, hogy részt kívántak venni az esemény szervezésében, akiknek száma évről évre csak növekszik. Nem titkolt szándékom az, hogy minden kövágószőlősi polgár ezt a pár napot magának érezze, és ezt azáltal lehet megvalósítani,

ha mindenki, amivel tud, beszáll, így lesz igazán a MIÉNK.

Jó pár program emiatt jöhetett létre: gondolok itt a lángos sütésre, az ételosztásra, a főzőverseny megvalósítására.

Milyen tematika alapján állította össze a napi programokat a szervezőbizottság?

Már az első Zsongorkő Fesztivált is több napra terveztük és valósítottuk meg, ez az idei évben is így volt. Célunk most is az volt, hogy a kicsiktől egészen az idősebb korosztályig, mindenki számára biztosítsunk olyan programot, ahol jól érezhetik magukat, kiszakadhatnak a hétköznapok szoros tempójából. Péntek délutántól vasárnap délutánig igyekeztünk változatos, sokszínű előadásokat, fellépéseket, versenyeket és egyéb lehetőségeket szervezni.

Ha anyagi lehetőségeink engednék, akkor a rendezvénysorozatot még több napra „széthúznánk” és a település különböző helyszínein valósítanánk meg elképzeléseinket,

idén is így alakult: az orgona előadás a templomban, a rally bemutató a COOP parkolóban valósult meg.

A programütközések illetve két program közti szünet volt talán az egyetlen negatív a három nap alatt, ezt többben jelezték is. A következőkben lehetséges ennek az orvoslása?

2022-es fesztivál napjai péntekre, szombatra és vasárnapra estek. A második nap, 20-a, az államalapítás ünnepe, így a délelőtti program a megemlékezésé, az ünnepsége volt. Szerettünk volna méltó módon visszaemlékezni Szent István királyra és az Ő tekintélyére. Ebből kifolyólag azokat a programokat, amiket a nap elején tarthattunk volna meg, azokat a délután folyamán kellett megvalósítanunk. Ezért zsúfolódtak össze a programjaink, hiszen a fellépőinknek máshol, másidőben volt még fellépésük. Igyekeztünk széles spektrumon mozogni, minden korosztály igényét kielégíteni. Jövőre „szerencsénk” lesz, mert vasárnapra fog esni 20-a, egy teljes

szombati napot tudunk megtartani. Ennek köszönhetően kevésbé lesz zsúfolt a menetrendünk. Terveink közt szerepel, hogy a főzőversenyt délelőtt fogjuk lebonyolítani, ezáltal az ebédet a csapatok kóstolóiból fogyasztathatjuk majd el.

Melyik programot emelné ki a legszívesebben, melyik állt a legközelebb a szívéhez?

Nagyon nehéz egyet kiemelni a programok közül, mert szerencsére sokszínű műsort állítottunk össze. Mint már említettem, annak örülök, ha sikeresen meg tudjuk mozgatni az embereket, ha minél több kövágószőlősi és környékbeli lakót, civilszervezetet tudunk bevonni a szervezésbe. Sajnos idén csak a főzőverseny és a kóstolók lebonyolításában volt lehetőségük részt venni, de ezen is dolgozunk, hogy

a jövőben még „kövágószőlősi” legyen a Zsongorkő Fesztivál.

Az erősebb versenyen résztvevők a helyszínen jelezték, hogy nem tudtak erről a lehetőségről. Azt gondolom, érdemes lenne nagyobb hangsúlyt fektetni erre a programra, mert elég nagy népszerűségnek örvendett. Mit gondol erről?

Ennek a versenynek a lebonyolításában segítséget kaptam alpolgármester asszonytól, Bozó Sándorné, Gabriellától és a Kövágószőlősi Sport Egyesület részéről Nagy-József Katától. Szerencsére nagyon jól sikerült, sokan vettek részt az erőpróban. Vasárnap délután révén nem gondoltuk volna, hogy ekkora sikere lesz. Igaz inkább a nézők voltak sokan, bátor jelentkezőkből kicsit elmaradtunk. Azt a jelzést kaptuk, hogy igény lenne erre jövőre is, így aszerint fogjuk megrendezni. Gondolok itt arra, hogy nagyobb területű helyszínen, több versenyszámban mérhetik majd össze az erejüket a falu erősebb lakosai.

47 indulóval, a bikakülés volt az egyik legnépszerűbb program

Igen, a bika rodeóra nagyon sok résztvevő jelentkezett, amit sajnos az időjárás viszontagságai miatt nem mertünk a fedett sátor alól kihozni, így ott került megrendezésre, ami ezért egy családiasabb hangulatú programra sikeredett. Őszintén nagyon jó érzés volt látni, ahogy egymást biztatva ki-ki egyre jobb rekordot ért el, hogy ki melyik irányba az már nem lényeg, a cél a szórakozás volt, amit elértünk.

Alpolgármester úr, egy rendkívül színvonalas rendezvényen vagyunk túl. Hogyan lehet ezt überelni még? Van-e bármiféle extra lehetőség, amire számíthatunk?

Sok minden az anyagi kereteinktől függ, ami biztos, hogy háromnapos fesztiválra készülünk. Célunk az, hogy több helyszínen, szünetekkel, jobban szétbontva, nívósabb napokat szeretnénk szervezni. Azon dolgozunk, hogy minél több forrást megmozgassunk, szponzorokat keresünk, de semmi sem biztos, minden változhat, mi azon dolgozunk, hogy jövőre is egy színvonalas fesztivált szervezhessünk meg,

mert ... KÖVÁGÓSZŐLŐS MINDENKÉ!

leRTÉ!



NÉPSZÁMLÁLÁS, 2022: FELELJÜNK, EGYMÁSÉRT!



Október 1-jén kezdődik hazánkban a Magyarország teljes népességére és az összes lakására kiterjedő népszámlálás. Az adatgyűjtés pontos és részletes képet ad a népesség számáról, demográfiai jellemzőiről, egészségi állapotáról, iskolázottságáról, foglalkoztatottságáról, nemzetiségi és vallási összetételéről, élet- és lakáskörülményeiről. A népszámláláson való részvételt a 2018. évi CI. törvény írja elő, eredményei mindannyiunk mindennapjait, jövőjét befolyásoló szociális és gazdasági döntések, országos, regionális és helyi fejlesztések alapjául szolgálnak.

A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) minden magyarországi lakcímmre szeptember utolsó napjaiban **postai felkérőlevelet** küld. Ez nem névre szólóan érkezik a postaládába, a címzésben csak a ház címe szerepel. Annak érdekében, hogy a felkérőlevél minden háztartásba eljusson, kérjük, még a népszámlálás előtt mindenki gondoskodjon arról, hogy háza falán, a kerítésen látható legyen a házszám, hiszen ezzel megkönnyítik a felkérőleveleket kézbesítők munkáját. Nagyon fontos, hogy a felkérőlevelet mindenki őrizze meg! A levélben a népszámlálásról szóló hasznos információk mellett egy 12 jegyű belépési kód is található, aminek segítségével minden háztartás önállóan, interneten keresztül ki tudja tölteni a népszámlálási kérdőíveket a népszámlálás honlapján (nepszamlalas2022.hu).

Kérdőívet kell kitölteni

- mindenkiről, aki Magyarországon él,
- azokról is, akik átmenetileg, 12 hónapnál rövidebb ideig külföldön tartózkodnak,
- a külföldi állampolgárokról is, ha legalább 3 hónapja Magyarországon tartózkodnak.

A népszámlálás során a lakáskörülményekről is nyilatkozunk. Az ország területén minden

- lakás,
- lakott üdülő és lakott egyéb lakóegység,
- közösségi éjszakai elhelyezést szolgáló intézmény összeírása megtörténik.

(Fontos, hogy a lakáskérdőívet minden, a tulajdonunkban álló, de adott esetben nem lakott, üresen álló lakásról is ki kell tölteni, az arra a címre érkezett felkérőlevél alapján.)

Minden háztartásnak egy lakáskérdőívet és annyi személyi kérdőívet kell kitölteni, ahányan a lakásban laknak. A kérdőív kérdéseire a 2022. október 1-jén fennálló állapotot alapul véve kell válaszolni.

A népszámlálási kérdőívet **önállóan, az interneten október 1. és 16. között** lehet kitölteni, egy, erre a célra létrehozott zárt rendszerű, online felületen keresztül, amelybe a felkérőlevélben szereplő egyedi, 12 jegyű kóddal lehet lépni. Mindazok, akik október 16-ig online kitöltik a népszámlálási kérdőívet, nyereményjátékban vehetnek részt, amelynek keretében az online kitöltési időszak alatt naponta 5 db, egyenként 100 000 forint értékű ajándékutalványt sorol ki a KSH a kitöltők között. Fontos, hogy a kitöltés végzetével kapott, a kitöltést igazoló kódot mindenki őrizze meg, mert azzal igazolható, hogy valóban megtörtént az online válaszadás, ki lettek töltve a kérdőívek. Azokat a háztartásokat, amelyek október 16-ig nem élnek az online kitöltés lehetőségével, **október 17. és november 20. között számlálóbiztosok keresik fel**, akik tableten rögzítik a válaszaikat. Akik pedig sem online, sem számlálóbiztos által nem teljesítik november 20-ig az adatszolgáltatási kötelezettségüket, november 21. és 28. között a település jegyzőjénél jelentkezve tehetnek ennek eleget.

Feleljünk, egymásért!

Irodavezetői tájékoztató

Tájékoztatjuk a Lakosságot, hogy a többgenerációs családi házban élők részére nyújtható földgázkedvezmény igényléséhez kérelem nyomtatványért keressék fel a Hivatalt nyitvatartási időben, vagy látogassanak el a kovagoszolos.hu oldalra.

Az eljárás menete a következő: ki kell tölteni a kérelem nyomtatványt. Ezt követően a Hivatal munkatársai 8 napon belül felkeresik a megadott elérhetőségén és helyszíni szemle időpontot egyeztetnek. A szemle során jegyzőkönyv és fényképfelvételek készülnek a házban található külön lakrészekről, rendeltetési egységekről. Ezt követően kiállításra kerül a hatósági bizonyítvány, mellyel a fogyasztónak fel kell keresnie a gázszolgáltatót a kedvezmény érvényesítéséhez.

Bővebb információért forduljanak a Hivatal dolgozóihoz.

Tájékoztatjuk az újtelepen garázzsal rendelkező lakosokat, hogy továbbra is folyamatban van a garázsok újraváltása az következő 5 éves időszakra!

A garázsok Önkormányzati tulajdonban lévő közterületen állnak, így közterület foglalási díj ellenében használhatók! Az éves díj 500 Ft/m². Kérjük, hogy aki a többszöri felszólítás ellenére díjfizetési kötelezettségének még nem tett eleget, illetve azon garázsok esetében, ahol a használó személye nem tisztázott, azok mielőbb keressék fel a Hivatalban Mosgai Gyöngyi adóügyi ügyintézőt!

Azok a garázsok, melyek újraváltása nem történik meg, a garázs kiürítését követően elbontásra, vagy más személy részére újrakiadásra kerülnek!

/Dr. Szurdi Bálint kirendeltségvezető/

Megszépült az óvodánk

Vállalkozók és magánszemélyek támogatásaival valósulhatott meg kirándulás, zöldülhetett az udvar, készült takaróponyva a homokozóra.

Nagylelkű felajánlásból valósulhatott meg májusban az óvodások állatkerti látogatása. Nijhuis Martin holland vállalkozó finanszírozta az óvoda minkét csoportjának májusi kirándulását, nagybusszal, kényelmesen utaztak odavissza a gyerekek és a felnőtt kísérők.



A zöld óvoda programhoz kapcsolódva Tamás bácsi 4 magas ágyást készített a kívánt méretre. A kibéleléshez szükséges fóliát az önkormányzat vásárolta meg, és hogy megkezdhessék a gyerekek a kertészkedést, Varga Balázs termőfölddel töltötte fel a ládákat.



A napokban az óvónők irányításával a gyerekek beültették az első növényeket a magas ágyásokba.



A Profi Plán Kft. készítette el a homokozó takaróponyváját, ami megakadályozza, hogy állati ürülék, a lehulló

falevelek és egyéb hulladékok kerüljenek a homokba. Nagyban hozzájárul a homokozó tisztántartásához.

A nyári szünetben hűtő-fűtő klímaberendezések kerültek felszerelésre a csoportszobákba, melyek energia ellátásáról napenergia gondoskodik. A beruházás önkormányzati finanszírozásból került megvalósításra.



Varga Balázs alpolgármester közbenjárásával valósult meg az 10 asztal és 60 kisszék teljes felújítása. A vállalkozó, Bányai Zsolt felajánlásából a fa felületek teljes cseréjére került sor, a fém felületek is felfrissültek a festés jóvoltából.

Vár az új bölcsi!



Mini Bölcsődénk működésében jelentős időszak következik: elsősorban a családi bölcsődéből átvett kisgyermek életében, mindennapjaiban, akik „saját kisgyermeknevelőjükkkel” és bölcsődei dajkájukkal érkeznek az új épületbe - ezáltal is megkönnyítve számukra az adaptációs folyamatot, mivel a 0-3 éves korosztály számára a személyi állandóság az, ami

kiemelkedően fontos, érzelmi biztonságuk alapját elsősorban az őket gondozó, nevelő személyek megbízható jelenléte és emocionális ráhangolódása adja. Az „átszoktatást”, vagyis az új tárgyi környezethez való alkalmazkodást és beilleszkedést a mini bölcsővel való fokozatos ismerkedéssel, előzetes délelőtti látogatással is tervezzük támogatni, hogy a sok új játék keltette érdeklődéssel, pozitív élményekkel gazdagodva érkezzenek, mikor első teljes napjukat intézményünkben töltik.

A stabilitás megteremtését továbbá folyamatos napirenddel biztosítjuk, - ami állandó, mégis kellő rugalmassággal kezelt és fontos eleme a gondozási sorrend -, benne a felesleges várakozási idő kiküszöbölésével az egyes napirendi elemek, nevelési, gondozási helyzetek egymásra épüléséből fakadó ismétlődések tájékozódási

lehetőséget, kiszámíthatóságot eredményeznek, ezzel is növelve a gyermekek biztonságérzetét. A napirend tervezése és szervezésekor szem előtt tartjuk a kisgyermek otthoni életritmusát, az évszakokat, az időjárási körülményeket, a csoportlétszámot, a személyi állandóságot, a szakemberek összehangolt munkáját és azt, hogy a vegyes csoportot alkotó kisgyermek életkori és egyéni szükségletei eltérőek, ennek megfelelően az egyéni- és csoportos, folyamatos napirend mindegyike prioritást élvezhet a mindennapokban. Kulcsfontosságú szerepet tölt be a gondozási helyzetekre fordított minőségi idő és a szabad játéktevékenység.

A szakmai alapelveknek megfelelően a „saját kisgyermeknevelő”-rendszer előtérbe helyezésével valósítjuk meg, hogy több figyelem jusson minden gyermekre. A „saját kisgyermeknevelő” szokatja be a gyermekeket a mini bölcsődébe, ő segíti át őket a bölcsődei élet során adódó nehézségeken, ő tartja számon egyéni igényeiket, problémáikat, szokásaikat és ő kíséri nyomon fokozott figyelemmel fejlődésüket, ő konzultál rendszeresen és ad részletesebb visszajelzéseket a gyermekek fejlődéséről a szülőknek. Alapvető és kiemelt szakmai protokoll számunkra, hogy a bölcsődei ellátás egész időtartama alatt ő a kisgyermeknevelője (felmenőrendszer). Az ún. ölelkezési időben idejét „saját” gyermekei nevelésére, gondozására fordítja.

A mini bölcsődei szolgáltatás igénybevétele, a felvétel egész évben folyamatos; jelenleg várhatóan teltházzal indulunk és 2023 év elejétől lesz szabad férőhelyünk.

/Lajtai Kira/

Képviselői fogadóóra tapasztalatai

Két hónapos nyári szünet után 2022. szeptember 24-én újra képviselői fogadóóra keretében vártam a településen élők felvetéseit, kérdéseit, problémáit.

Két helyszínen, 2-2 óra állt rendelkezésre.

A Buzás Andor Művelődési Házban tartott fogadóóra keretében számos felvetés érkezett. Többek között a járdák, és a járdák menti öreg fák állapotáról esett a legtöbb szó.

A letöredező ágak levágása, fa kivágása volt kérés. Legfőképpen az Önkormányzat épülete melletti, a Községháza buszmegálló környékén, és a templom melletti gesztenyefák állapotára volt jelzés, amik a nagy vihar alatt is számos helyen leszakadtak, letörtek. Ezek kivágásáról, és rendbe tételéről testület a következő Testületi ülésen döntést hoz.

Több érdeklődés is volt az új "Fürtöcske" Mini Bölcsődével kapcsolatban is. A jelenlegi állapotról, a nyitásról, és a jövőbeli tervekről.

A temetőben végzett munkálatok, és a további új sírhelyek kialakítása is kérdés volt.

Továbbra is probléma a gyorsajtás a falu területén. Elmúlt fogadóórákon is több jelzés érkezett ez ügyben, ennek a rendezése is folyamatban van.

A közterületen, a ház előtt, vagy a szemégyűjtő edények

mellett elhelyezett, felhalmozott szemét is szóba került, nem utolsósorban a Coop ABC melletti konténereknél lévő állapotot. Jelzés érkezett a piactérnél kihelyezett padok rossz állapotára is.

Az Újtelepen az 5. számú épület mellett lévő kavicsos rész szilárd burkolattal való borítása, illetve a garázsokhoz vezető út kavicsozása vagy rendbetétele is szóba került.

Az Újtelepen tartott fogadóóra sajnos nem érte el a célját. Rendezvényeken, vagy csak az utcán sétálva számos panaszszal keresnek meg az Újtelepen lakók, most viszont senki nem jelent meg a fogadóórán, hogy elmondja az észrevételeit, vagy ötleteit. Mondhatnánk, hogy ennek örülni kell, mert nincs probléma, minden szépen megy a maga útján az Újtelepi házak között, én mégis azt kérem mindenkitől, hogy bátran mondja el tapasztalatait, min kéne változtatni, ötleteit.

A következő Képviselő-testületi ülésen minden kérdést, kérést vagy ötletet felvetek, és Képviselő társaimmal törekszünk ezekre mihamarabbi választ, és megoldást találni.

Továbbra is kérem, jöjjenek el, mondják el miben segíthetünk.

Köszönöm észrevételeiket, javaslataikat, kérdéseiket.

*/Mecseki Noémi Mónika
képviselő/*

Meghívó



**A Kővágószőlősi
Nyugdíjas Klub
sok szeretettel várja
az 50 év felettieket
EGÉSZSÉG NAP
rendezvényre!**

2022.10.08. (szombat)

Programok 9:00 órától:

- Alakformáló torna *(Bite Ilona)*
- Prevenációs előadás *(Dr. Soóky Barna)*
- Mályvavirág Egyesület előadása *(Kult Andrea)*
- Étkezési és életmód tanácsadás *(Rózsa Enikő)*
- Bűn és baleset megelőzési előadás *(BMRFK)*
- Ünnepi hangverseny *(Melódia énekegyüttes)*

Egész napos kísérőprogramok:

- Vérnyomás és vércukor mérés
(Bozó Sándorné)
- Vásárlással egybekötött mézkóstolás
(Hőgyi Attila, Hőgyiné Haupt Andrea)

**Helyszín: Buzás Andor Művelődési Ház és
Könyvtár, 7673 Kővágószőlős, Rákóczi út 69.**

**A SZERVEZŐ AZ IDŐPONT ÉS A PROGRAMVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJA!
TÁMOGATÓ: KŐVÁGÓSZŐLŐS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA | SZERVEZŐ: KŐVÁGÓSZŐLŐSI NYUGDÍJAS KLUB | 2022.**

Védőnői gondolatok

Íme Marie Montessori 19 nevelési szabálya, melyet szeretnék veletek megosztani:

1. A gyerekek abból tanulnak, ami körülveszi őket.
2. Ha sokat kritizálsz egy gyermeket, megtanul ítélkezni.
3. Ha rendszeresen dicsérsz egy gyermeket, megtanul értékelni.
4. Ha ellenségeskedést mutatsz egy gyermeknek, megtanulja, hogy erőszakos legyen.
5. Ha őszinte vagy a gyermekkel, megtanulja, mit jelent az igazság.
6. Ha gyakran kinevetnek egy gyermeket, félénk lesz.
7. Ha a gyermek biztonságban érzi magát, megtanul bízni és hinni másokban.
8. Ha egy gyermeket gyakran megszegyenítenek, megtanulja hibásnak, bűnösnek érezni magát.
9. Ha egy gyermeket elfogadnak, megtanul bízni önmagában.
10. Ha gyakran vagyunk engedékenyek egy gyerekkel, abból türelmet tanul.
11. Ha támogatjuk a gyereket, megtanul bízni önmagában.

12. Ha egy gyermek barátságos környezetben él, és hasznosnak érzi magát, megtanul szeretetet találni a világban.

13. Ne mondj rosszat a gyermekedről, akkor sem, amikor melletted van, és a háta mögött sem.

14. Koncentrálj a gyermekedben lévő jó fejlesztésére, hogy egyszerűen ne maradjon hely a rossznak.

15. Mindig hallgasd meg a gyermekedet és válaszolj neki, amikor kérdéssel fordul hozzád.

16. Tiszteld a gyermekedet akkor is, ha hibát követett el, mert képes rá, hogy később kijavítsa a hibáit.

17. Segíts a gyerekednek, ha válaszokat keres, és légy nélkülözhetetlen a számára, ha sikerült egyedül megtalálnia, amit keresett.

18. Segíts a gyermeknek elsajátítani azt, amit korábban nem tudott. Ezt gondoskodás, béke és szeretet terjesztésével tedd meg.

19. Amikor a gyermekedhez fordulsz, tedd ezt a tőled telhető legjobb módon. Add neki a legjobbat magadból.

/Horváth Anita/

Hulladékszállítási naptár: október hónapban

5. szerda KOMMUNÁLIS
6. csütörtök **SZELEKTÍV**
6. csütörtök **LOMTALANÍTÁS**
12. szerda KOMMUNÁLIS
19. szerda KOMMUNÁLIS
20. csütörtök **SZELEKTÍV**
26. szerda KOMMUNÁLIS



Ingyenes jogsegély szolgálat október hónapban



Dr. Németh György jogtanácsos október 3-án és 17-én 13:00-16:00 óra között a Polgármesteri Hivatal tanácsstermében az egészségügyi előírások betartásával várja az érdeklődőket.

Tel: 06-30/989-36-18

E-mail: drnemeth.gyorgy@gmail.com

Életmód

Az ételallergiák korunk betegségei közé tartoznak, amelyeket sokszor nehéz kimutatni a szervezetünkben. Attól függően, hogy milyen érzékenységre gyanakszunk, aszerint szükséges a kivizsgálás. Vannak olyan betegségek, melyeket vérteszt alapján, valamelyiket pedig kilégzéses tesztek alapján. Dr. Soóky Barna háziorvos úr javaslatával ajánljuk figyelmükbe a következő cikket, amely ehhez kapcsolódóan íródott. A doktor úr a következőket fűzte e cikkhez: „Kérem, akiknél étel intolerancia teszt merül fel, figyelmesen olvassák az alábbi posztot és ennek tükrében döntsenek.”

A teljes javaslat a www.mdosz.hu oldalon található meg.

Megjegyzés: a különböző árkategóriájú vértesztek nem mindegyike megbízható vagy fás információt ad, így aki



ezekkel szeretné magát kivizsgáltatni, nézzen utána, hogy mely tesztek alkalmasak ezen érzékenységek kimutatására.

Török Enikő dietetikus asszony soraival szeretné alátámasztani e mondatokat: „Fontos felhívnom a figyelmet, hogy az IgG alapú ételintolerancia tesztek nem alkalmasak érzékenység vagy allergia kimutatására! Az IgG teszt azt mutatja pozitívnak, amivel a szervezet már valaha találkozott. Teljesen téves IgG teszt alapján kizárni élel-

miszereket az étrendünkben. Tapasztalataink alapján, sok esetben megszűnnek a hasi panaszok egy változatos, rendszeres, egészséges táplálkozás esetén, kellő folyadékmennyiség és a sportolás hatására. A fölösleges megszorításokkal viszont fontos tápanyagoktól vonjuk meg a szervezetünket, ami hiánybetegségekhez vezethet.”

Forrás:

Facebook: Háziorvosi Rendelő Kővágószőlős

/Rónai Blanka /

Külföldi szakemberek a bányászati múzeumban

A Nemzetközi Atomenergia Ügynökség kérésére az Országos Atomenergia Hivatal szervezésében a Bányavagyon-hasznosító Nonprofit Közhasznú Kft. és a Mecsekérc Zrt. közreműködésével szervezett 2 hetes radiológiai mérésügyi tréning zajlott a volt uránbányászat hatásterületén.

A tréningen 45 külföldi szakember vett részt. A szakemberek a magyarokat nem számítva 25 nemzet képviselőjében voltak jelen. A teljesség igénye nélkül a szakemberek: Norvégiától-Törökorszáig, Kirgizisztántól-Kubáig képviselték magukat.

A Bányavagyon hasznosítótól a rendezvény helyi fő szervezője dr. Várhegyi András.

A bemutatott kőzetminták között szóba került a Bodai Aleurolit formáció is.

A szakmai tréning résztvevői szeptember 22-én látogatást tettek az Uránérc Bányászati Múzeumban, a volt iskola épületében.

A vendégeket Varga Géza, a Zsongorkő Baráti Kör elnöke vezette végig a külső és a belső helyiségekben látható kiállításon, a jelenlévők nagy örömeire lehetőségük nyílt testközelből látni a bányászati eszközöket, gépeket, fejtést.

Varga Géza előadásában röviden vázolta a 42 évnyi bányászat ideje alatt elvégzett munkákat, külön kiemelte, hogy a Mecseki Ércbányászati Vállalatnál közel 8000 fő dolgozott a különböző bányaművelési területeken.

A látogatók érdeklődéssel hallgatták az előadást és az eszköz bemutatót, több kérdés hangzott el a mélyművelésről, a lent végzett munkáról, a dolgozók életéről.



Külön figyelmet szenteltek a résztvevők a rekultivációs időszakban, az ott elvégzett munkálatok, és a monitoringozásnak.

Az elnök úr beszélt a jelenleg zajló kutatásokról a Nyugat-Mecsekben, mely a majdani tároló építésének érdekében zajlik, a résztvevők kérdéseit – melyeket a lakossági tájékoztatás témában tettek fel- Varga Géza mint a Nyugat-mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormányzati Társulás (NYMTIT) Ellenőrző Bizottságának tagjaként tolmács segítségével válaszolta meg a külföldi résztvevők számára.

/eRTé/

A Zsongorkő Baráti Kör felvállalta a bányászati relikviák és a bányász hagyományok megővését. Az Uránérc Bányászati Múzeumba érkező csoportoknak, látogatóknak Varga Géza elnök tartja a tárlatvezetéseket.

Baba – Mama klub hírei



Az őszi beköszöntével is lehetősége van a kicsiknek és nagyoknak a közös játékra és szórakozásra. Köszönet a helyért és eszközökért, hogy ez mind megvalósítható. Az utóbbi időben nagy

ről hétre. Olyan eszközöket ismert meg velünk, melyek nagyban hozzásegítenek a gyerekek mindennapi testi, lelki és szellemi fejlődéséhez. Havi egyszeri alkalommal ezek az alkalmak

örömeinkre szolgáltak, hogy újabb és állandó tagokkal bővült a Baba-Mama Klub. A Zsongorkő Fesztivál lebonyolítása óta még más településről is érkeztek érdeklődők. A foglalkozások többségében védőnők, Horváth Anita gondoskodik a jó hangulatról, újabb ötletekkel készül nekünk hét-zenés foglalkozással bővülnek. Ez a forgatókönyv szinte már rendszeressé vált. Nem lesz másképpen a következő hónapokban sem. Őszi hangolódással, továbbá -amennyire távolinak tűnő, annyira közelben lévő- Mikulás és Karácsonyi készülődéssel. Ahogy eddig is ezután is várunk minden kedves érdeklődőt. Addig is mindenkinek szeretettel küldünk egy kis mondókát, melyet a szülők és gyerekek együtt tudnak mondani és közben mutogatni.

"Biciklire szálltam,
elfáradt a lábam.
Repülőre ültem,
nagyon megszedültem.
Csónakkal mentem,
sajnos vízbe estem,
Legközelebb, ha sietek,
inkább gyalog megyek."

/Szegedi Jelasics Mirjana/

Óvodai események

Elkezdődött a 2022-23-as nevelési év. Nagy örömünkre jelentős felújításokra került sor intézményben. Egyrészt a konyha korszerűsítési munkálatai valósultak meg, másrészt az óvodát érintő munkák is folytak.

A nyár végén fűtésre és hűtésre is alkalmas légkondicionáló berendezések kerültek a csoportszobákba, melyekkel nemcsak a nyári forróságot enyhíthetjük, hanem - kihasználva a napelemek termelte áramot - a fűtési költségeinket is csökkenteni tudjuk majd.

Bányai Zsolt vállalkozó segítségével köszönhetően a gyermekek asztalai, székei mindkét csoportszobában felújításra kerültek: a székeket kijavították, átfestették, az asztalok új, fa fedőlapokat kaptak. Ezzel jelentősen megszépültek a csoportszobák és az eszközök is biztonságosabbá váltak. A gyerekek nagy örömmel vették birtokukba a bútorokat. Ezúton is szeretnénk megköszönni a nekünk nyújtott nagylelkű segítséget!

Az óvoda udvarára magaságások készültek Perjés Tamás bácsi jóvoltából, ezzel régi vágyunk valósult meg: a



környezeti nevelés keretében növényeket is tudunk már gondozni. Eddig a nagyon köves talaj miatt erre nem volt lehetőségünk, az új ládába viszont már ültethetünk virágokat, gyógy- és fűszernövényeket, tavasszal néhány palántát is nevelhetünk.

tük a kis bölcsődéseket és a gondozókat is, továbbra is szeretnénk tartani velük a kapcsolatot és lehetőség szerint közös programokat is szervezni, ami a bölcsőde-óvoda közötti átmenetet is megkönnyíti majd a gyermekek számára.



A homokozónk is jó minőségű takaró ponyvát kapott, ami nem csak az esőtől, hanem az udvarra betévedő állatoktól is védi a gyerekek kedvenc játszóhelyét. Tervben van még az udvari házikó felújítása, ami a jelenlegi állapotában nem használható a gyerekek számára. Ebből egy zárt építményt szeretnénk létrehozni, ahol az udvari játékokat tárolhatjuk.

A faluban elkészült új mini bölcsőde átadása után visszakapjuk a torna- és fejlesztő szobánkat, ami az elmúlt években nagyon hiányzott. Ugyanakkor nagyon megszeret-

Személyi változások is történtek az intézményben. Az évzárónkon elbúcsúztunk Abai-Kovács Izabellától, aki 4 éven át nevelte-tanította az óvodásokat és most első kisbabáját várja. Két friss diplomás, pályakezdő óvodapedagógus erősíti nevelőtestületünket: Mérészné Porrogi Judit és Prokopp Kitti Luca. Reméljük, hogy hamar beilleszkednek közénk és hosszú távon dolgoznak majd együtt.

A gyermeklétszám az előző évhez hasonlóan 40 fő körül alakul, két vegyes összetételű, közel azonos létszámú csoporttal működünk továbbra is.

Az iskolával közös munkatervet készítettünk a két intézmény programjainak összehangolására. Ezen programok közül az első a szeptember 22-én tartandó „Autómentes nap” lesz, amelyre pályázati segítséggel kerül sor. A korábbi évek gyakorlatánál több közös eseményt terveztünk, ezzel is könnyítve az óvoda-iskola közötti átmenetet.

/Ádám Tünde Anna/



Szeptember elsején iskolánkban is újra becsöngettek, megkezdődött a tanítás. A 2022/2023-as tanévben 56 fős létszámmal kezdték meg tanulóink az iskolát. Nyolc kis elsőt köszönhetünk idén tagintézményünkben. Az évnyitón bemutatkoztak, majd a felsősök kis ajándékkal kedveskedtek nekik. A 4. osztályos tanulóink vidám kis tanévnyitó műsort adtak elő Tutti Gábor tanár úr felkészítésével.

Idén is, mint eddig minden évben, a zenetanulás az Agócsy Zeneiskola pedagógusainak közreműködésével valósul meg iskolánkban, melyet a Kővágószőlősi Önkormányzat finanszíroz. Hálásak vagyunk érte, hisz diákjaink a zenetanulással csak gazdagodnak és érzelmi pluszt kapnak, mely nagymértékben segíti személyiségfejlődésüket. A szülők és gyerekek nevében ismételten köszönjük a Képviselőtestületnek!

Szeptember 3-án a Zsongorkő Baráti Kör által szervezett bányász találkozóon Bogdán Dominik 3. osztályos, Simon Zoltán 3. osztályos és Bogdán Martin 5. osztályos tanulóink szavaltak verset. Műsorukra való felkészülésben a segítjük Sipos Gyöngyi tanárnő volt.



Az idei tanévben is köszönhetünk új kollégákat iskolánkban. Németh Angé-

la, aki angoltanít ebben a tanévben nálunk, Dr. Makra István Edéné történelmet és éneket, Szigetközi Erik földrajzot és testnevelést, valamint az 5-6. osztály osztályfőnöke, valamint Hajdu Gábor tanár urat, aki matema-

tikát testnevelést oktat, és a 7-8. osztály osztályfőnöke. Kívánjuk, hogy érezzék jól magukat iskolánkban és sokáig erősítsék kis csapatunkat! Hitoktatást Zajác Zoltán görög katolikus parókus tart.

Továbbra is segíti munkánkat a szociális segítő, az iskolapszichológus, valamint a fejlesztéseket végző utazó gyógypedagógusok, akik 27 órában fejlesztik tanulóinkat egyéni, vagy kiscsoportos formában. Örömeinkre szolgál, hogy idén is lesz kutyaterápiás foglalkozás.

Ebben a tanévben is folynak az IPR-es (Integrációs és képességkibontakoztató rendszer) foglalkozások, ahol három csoportban, három pedagógus segíti a tanulók sikeres iskolai haladását és fejlődését.

A Komplex Alapprogram is folytatódik, ahol a tanórai új módszerek mellett, a délutáni alprogramok is hozzájárulnak a tanulók érdekes és hasznos időtöltéséhez.

Szeptember harmadik hetében a szülői értekezleteken megbeszéltek az osztályok az éves feladatokat, a nevelők és szülők elvárásait, és a legfontosabb teendőket. Meg-

alakult a SZM (Szülői Munkaközösség) választmány, akik elnököt választ-

tottak (Galambos Csaba szülő), és elfogadták tagintézményünk éves munkatervét. Jó munkát kívánunk a választmánynak és új elnöküknek!

Szeptember 16-án vettek részt tanulóink két csapattal a már hagyományos NYMTIT által szervezett Tájékoztató-Napi játékos vetélkedőn Cserkúton. A kővágószőlősi csapatban Bogdán Martin 5. osztályos, Bogdán Zoltán 7. osztályos, Gyurka Noel 8. osztályos és Tóth Nadin 8. osztályos tanulók versenyeztek. A bakonyai csapat tagjai pe-



dig Asztalos Noémi 5. osztályos, Kovács Zoltán 7. osztályos, Orsós Patrik 7. osztályos és Telegdi-Rácz Csaba 8. osztályos tanulók voltak. Köszönjük tanulóinknak a sportszerű vetélkedést, részvételt!

Nagyon vidám, közös programot szerveztek iskolánk testnevelő tanárai – Hajdu Gábor, Szigetközi Erik-, akik nem csak az iskolásokat, de az óvodásokat is átmozgatták az „Autómentes Nap”-on. Amíg óvodások lelkesen szalagoztak futó motorjaikkal és kis kerékpárjaikkal a bóják között, addig az iskolások változatos sporteszközökkel, változatos feladatokat végeztek szintén a füves pályán. Az eszközöket a Kővágószőlősi Önkormányzat segítségével köszönhetően az autómentes napra kiírt pályázatból sikerült beszerezni. Szívesen fogja használni őket a nevelési év során mind a két intézmény. Meglepetésként pedig egészséges ételeket, italokat fogyaszthattak a gyerekek (abonett - szendvicsek, zöldségek, gyümölcsök, limonádék, saláták), amit Hires Péter séf és munkatársai készítettek az óvoda konyháján. Köszönjük!

Ilyen remek kezdés után bizakodással nézünk a tanév-, nevelési év elé.

/Szabó-Papp Ágnes/

A volt III-as üzemiek találkozója a kővágószőlősi „deltában”



A Zsongorkő Baráti Kör immár 12-ik alkalommal hívta találkozóra a MÉV III-as üzemének volt dolgozóit. A rendezvény célja, hogy életben tartsuk a régi közösség személyes kapcsolatait és emlékeik által felelevenítsük az ércbányászat helyi hagyományait. Méltatlan lenne, ha az egykori mindennapi élet részévé vált bányász mentalitást és a még fennmaradt emlékeket veszni hagyánk.

Mint azt Sándor Tibor polgármester lapunk érdeklődésére elmondta, a helyiek soha nem felejtik el azokat az éveket és azokat az embereket, akik sokat tettek a település felvirágoztatásáért.

Jó újra itt együtt látni benneteket! Köszöntötte a jelenlévőket - Varga Géza a Zsongorkő Baráti Kör elnöke – Igazából minden évben szóba kerül kik és hányan jönnek el a találkozóra, felmerül a kérdés kinek fontos még ez a találkozó?

Felvillan bennem az a kép, hogy itt az elágazásnál a Szőlősi „deltában” a III-as Üzemiek Cserkút felé fordultak, a IV-es, és V-ös Üzemiek Bakonya fele. Mondhatjuk, hogy nem létezik olyan bányász kolléga, aki ebben az elágazásban ne fordult volna meg. 8000-nél több ember dolgozott a MÉV-nél annak fénykorában, zárta köszöntőjét Varga Géza.

Benkovics István a Magyar Urán Zrt. képviseletében rövid tájékoztatást adott az 1997-es bezárást követő munkálatokról. Kritikaként megfogalmazta, hogy a



bányászat újraindításáról úgy beszélnek, mintha egy gombot kellene megnyomni a gyártósoron. Huszonöt év eltelt azóta, hogy a bányászat befejeződött, az akkori, erejük teljében lévő emberek már nem fognak a tárnákban dolgozni.

A bánya nem játék, komoly veszélyeket rejt.

Sándor Tibor polgármester ünnepi beszédében felidézte, hogy milyen feltételekkel várta a MÉV 1988-ban a dolgozókat, és mik voltak a juttatások.

Önök mindig szívesen látott vendégei a településnek, hisz az életük jó részét itt töltötték a település „alatt”. Az uránbánya munkát adott, biztos megélhetést, stabil jövőt, biztonságot az egész családnak.

Az ünnepi megemlékezés részeként koszorút helyezett el az emlékkönel Kővágószőlős Község Önkormányzat, a Zsongorkő Baráti Kör, az utód vállalatok és a szakszervezetek képviselői, valamint magánszemélyek.

A Mecseki Ércbányászati Vállalat különböző üzemeiben dolgozók nap, mint nap bizonyítottak: emberségből, hitből, bajtársiasságból.

Az ércincset több, mint ezer méter mélyből termelték ki, kemény fizikai munkával, a szükséges éberséggel és az egymásra való állandó odafigyeléssel.

/eRTé/

Az előrelátható programokról... Villám interjú Varga Balázs, alpolgármesterrel

Milyen programokkal várják az év hátralévő részében a kővágószőlősieket?

A soron következő rendezvényünk a Halloween, ami igaz ez nem egy magyar ünnep, de egyre nagyobb népszerűségnek örvend hazánkban. Harmadik alkalommal rendezzük meg a gyerekek számára a tökfaragó versenyt, ami kellemes, családi hangulatban szokott zajlani, ez várható idén is. A tököt mindenki, ahogyan szeretné, saját maga megrajzolja, majd kifaragja. A rendezvényt ebéddel, eredményhirdetéssel zárjuk le.

Továbbá terveink közt szerepel, természetesen, ha anyagi lehetőségünk engedi, egy szüreti bált megrendezni a falu lakosságának. Titkolt vágyaim közt szerepel, hogy újra legyen szüreti felvonulás Kővágószőlősen, mert még annak idején én is a fellépők közt vol-

tam felvonuláskor. Ehhez a fiatalokra lenne szükségünk, de ez még a jövő zenéje.

Ádvent idején a négy ünnepi vasárnapot idén is megtartjuk, illetve az „Idősek karácsonya” rendezvényt, mert a falu korosabb lakosságát sem szeretnénk kihagyni a szórakozásból.

Az év végére pedig nagyon jó lenne, ha egy közös búcsúztatót szervezhethetnénk, ez a művelődési házban, vagy a sportszarnokban kerülne megrendezésre, amin a kővágószőlősi lakosok belépődíj fizetése nélkül, ingyenesen vehetnek részt, méltóképpen megünnepelve a 2022-es évünknek. Szeretném, ha mindenki jól érezné magát Kővágószőlősen.

/eRTé/

Mobilitási Hét

Egyedi támogatás önkormányzatok számára

Az önkormányzat pályázott, az 500.000.- Ft-os keretből pedig az általános iskola és az óvoda közös szervezésével jött létre az Autómentes nap

A program az iskola és az óvoda teljes részvételével zajlott, az ételeket Hires Péter vezetésével a konyhánk dolgozói készítették: zöldséges, gyümölcsös ételek készültek, az italok színes szintén gyümölcsös, zöldséges limonádék voltak - egészséges ételeket kínáltuk a résztvevőknek.

A felsős tanulók közül, az autómentes napon a kövágószőlősi tanulók biciklivel, rollerrel, gördeszkával érkeztek az iskolába.

A sorversenyeket, ügyességi játékokat a vásárolt sporteszközök



felhasználásával rendezték meg a pedagógusok. 4 iskolás és 2 óvodás csapat versengett egymással. A rendezvényt a szabadban tartottuk meg, az iskola foci pályáján.

A vásárolt eszközöket az Önkormányzat átadta további használatra az intézményeknek.

A napsütéses őszi délelőtt vidám hangulatban telt el.

/eRTé/

KÖVÁGÓSZŐLŐS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
TISZTELETTEL MEGHÍVJA ÖNT ÉS CSALÁDJÁT
2022. OKTÓBER 23-I PROGRAMJÁRA, MELYET

**2022. OKTÓBER 21-ÉN,
PÉNTEKEN 16:00 ÓRAI**

KEZDETTEL TARTUNK AZ 56-OSOK TERÉN.

PROGRAM:

- ÜNNEPI BESZÉD
- KÖVÁGÓSZŐLŐSI ÁLTALÁNOS ISKOLA
DIÁKJAINAK MŰSORA
- KOSZORÚZÁS



EMLÉKEZZÜNK EGYÜTT AZ 1956-OS FORRADALOM HŐSEIRE!

ROSSZ IDŐ ESETÉN A TELJES PROGRAM A BUZÁS ANDOR MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR ÉPÜLETÉBEN KERÜL MEGRENDEZÉSRE.
SZERVEZŐ: KÖVÁGÓSZŐLŐS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA | A SZERVEZŐ AZ IDŐPONT ÉS A MŰSORVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJA!

Impresszum:
Ingyenes önkormányzati lap
Megjelenik:
Nyomatásban 450 példányban
On-line: www.kovagoszolos.hu

Kiadja:
Kövágószőlős Község Önkormányzata
Kövágószőlős,
Rákóczi F. u. 34.

Felelős kiadó:
Sándor Tibor
Kövágószőlős
polgármestere
Felelős szerkesztő:
Rónai Tibor

